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Pressemitteilung

Hochrangiger Besuch 
Mexikanischer Botschafter zu Gast bei Arburg
· Wertvoller Input: Botschafter warb für Standort Mexiko

· Im Fokus: Wirtschaft, Infrastruktur und Fachkräfte 

· Internationalisierung: Wachsende Bedeutung des Standorts Mexiko 
Loßburg, 09.04.2024
Am 28. März 2024 war der Mexikanische Botschafter Francisco Quiroga zu Gast bei Arburg, um das Loßburger Maschinenbauunternehmen kennenzulernen und mit den Geschäftsführern Guido Frohnhaus und Dr. Armin Schmiedeberg über die Aktivitäten des Unternehmens in Mexiko und die Potenziale des Landes zu sprechen. 
Neben dem mexikanischen Botschafter Francisco Quiroga gehörten auch Alan Romero, Director of Investment Promotion Mexican Embassy, sowie Jazmín Molina und Maximilian Gauland, geschäftsführende Gesellschafter der Zeitgeist Consulting Group, zu der Delegation, die von Dr. Christoph Schumacher, Arburg-Bereichsleiter Global Marketing, begrüßt wurde. Er stellte ihnen das Unternehmen und dessen Produktportfolio kurz vor. Danach ging es im Gespräch mit den Arburg-Geschäftsführern Guido Frohnhaus und Dr. Armin Schmiedeberg konkret um den Markt in Mexiko, in dem Arburg bereits seit 2008 mit einer Niederlassung für Vertrieb und Service vor Ort vertreten ist und der im Hinblick auf die weitere Internationalisierung des Unternehmens eine wichtige Rolle spielt. 

Aufgrund der veränderten Welt- und Marktlage mit immer dynamischeren Anforderungen beschäftigt man sich bei Arburg derzeit intensiv mit „Local-to-local“-Aktivitäten in den Hegemonialräumen Asien und Amerika sowie mit der Möglichkeit, Wertschöpfungsstufen zu internationalisieren – und damit gleichzeitig auch den Standort Loßburg nachhaltig zu sichern.

Francisco Quiroga und Alan Romero informierten die Gastgeber 

über die wirtschaftliche Größe Mexikos, die Präsenz der rund 2.300 deutschen Unternehmen und die 130-jährige Erfolgsgeschichte von Siemens im Land sowie die gute Situation im Bereich Ausbildung und Fachkräfte. Damit lieferte der Gedankenaustausch für Arburg wertvolle Informationen für künftige Aktivitäten.
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Hochrangiger Besuch bei Arburg in Loßburg: Der mexikanische Botschafter Francisco Quiroga (Mitte) mit den Arburg-Geschäftsführern Guido Frohnhaus (l.) und Dr. Armin Schmiedeberg.
Foto: ARBURG

Foto Download:

https://media.arburg.com/web/3669c8f361460a0e/mexican-ambassador-visits-arburg/
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Über Arburg

Das 1923 gegründete, deutsche Familienunternehmen gehört weltweit zu den führenden Maschinenherstellern für die Kunststoffverarbeitung. Zur ARBURG Familie zählen auch AMKmotion und ARBURGadditive inklusive innovatiQ.

Das Portfolio umfasst Spritzgießmaschinen, 3D-Drucker für die industrielle additive Fertigung, Robot-Systeme sowie kunden- und branchenspezifische Turnkey-Lösungen. Hinzu kommen digitale Produkte und Services.

In der Kunststoffbranche ist ARBURG Vorreiter bei den Themen Energie- und Produktionseffizienz, Digitalisierung und Nachhaltigkeit. Mit den Maschinen von ARBURG werden Kunststoffprodukte z. B. für die Branchen Mobilität, Verpackung, Elektronik, Medizin, Bau und Apparatebau sowie Freizeit hergestellt.

Die Firmenzentrale befindet sich in Loßburg, Deutschland. Darüber hinaus hat ARBURG eigene Organisationen in 26 Ländern an 36 Standorten und ist zusammen mit Handelspartnern in über 100 Ländern vertreten. Von den insgesamt rund 3.700 Mitarbeitenden sind rund 3.100 in Deutschland beschäftigt und rund 600 in den weltweiten ARBURG Organisationen.

ARBURG ist zertifiziert nach ISO 9001 (Qualität), ISO 14001 (Umwelt), ISO 27001 (Informationssicherheit), ISO 29993 (Ausbildung) und ISO 50001 (Energie).

Weitere Informationen: www.arburg.com, www.amk-motion.com sowie www.arburg.com/arburgadditive.
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