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Pressemitteilung

Arburg auf der Interplastica 2022: Hightech für Medizintechnik 
· Interplastica: Wichtiger Branchentreff für russischsprachigen Raum 
· Leistungsstark: Hybrider Allrounder 520 H mit Medizintechnik-Anwendung
· Russland: Markt mit hohem Potenzial für Medizintechnik und Verpackung 

Loßburg, 17.12.2021
Nachdem die Interplastica 2021 pandemiebedingt ausfallen musste, soll die wichtige Fachmesse für den russischsprachigen Raum vom 25. bis 28. Januar 2022 als Präsenzmesse stattfinden. Passend zu den Branchen Medizintechnik und Verpackung, die in Russland die höchsten Wachstumsraten aufweisen, zeigt Arburg auf seinem Messestand Nr. 21B25 in Halle 2 die hybride Hochleistungsbaureihe Hidrive: Ein Allrounder 520 H fertigt 32 Pipettenspitzen in rund sechs Sekunden Zykluszeit.
Steffen Eppler, Bereichsleiter Vertrieb Europa, hält zu Bedeutung von Markt und Messe fest: „Russland ist ein Markt mit großem Potenzial, vor allem im Hightech-Sektor. Wir konnten unsere Geschäftstätigkeit im Jahr 2021 trotz Corona-Pandemie massiv ausbauen, wobei sich der Absatz besonders auf werthaltige Maschinen und Anlagen bezog. Die gesamte Region ist für Arburg stark von Verpackung und Medizintechnik geprägt, technologisch stehen bei unseren Kunden Schnellläufer hoch im Kurs. Auf diese Schwerpunkte ist deshalb auch unser Exponat ausgerichtet.“ Artur Metzler, für Russland zuständiger Vertriebsreferent im Vertrieb, ergänzt: „Wir behaupten uns in Russland erfolgreich, denn wir haben nicht nur die passenden Produkte, sondern sind mit hohem Engagement und verstärkter Mannschaft vor Ort, um unsere Kunden und Partner umfassend zu unterstützen.  Da die persönliche Betreuung ein wichtiger Erfolgsfaktor ist, freuen wir uns sehr auf die Interplastica 2022.“
Hochleistung: 19.200 Spritzteile pro Stunde 
Auf der Interplastica 2022 demonstriert ein hybrider Allrounder 520 H mit einer Schließkraft von 1.500 kN die produktionseffiziente, qualitativ hochwertige Herstellung von Pipettenspitzen aus PP. 
Die hybriden Hochleistungsmaschinen der Hidrive-Baureihe sind auf eine schnelle Serienfertigung hin optimiert und eignen sich damit auch hervorragend für Schüttgutartikel, die in der Personal- Care-, Medizin- und Pharmaindustrie eingesetzt werden. Sie verbinden elektrische Schnelligkeit und Präzision auf der Schließseite mit hydraulischer Kraft und Dynamik beim Einspritzen. Das Exponat ist mit einem 32-fach-Werkzeug der Firma Zahoransky ausgestattet und für einen Einsatz im Reinraum vorbereitet. Die Zykluszeit beträgt rund sechs Sekunden, was einem Durchsatz von etwa 19.200 Spritzteilen pro Stunde entspricht.
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Der auf der Interplastica vorgestellte hybride Allrounder 520 H ist mit einem 32-fach-Werkzeug ausgestattet und produziert Pipettenspitzen in rund sechs Sekunden Zykluszeit.
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Über Arburg

Das deutsche Familienunternehmen Arburg gehört weltweit zu den führenden Maschinenherstellern für die Kunststoffverarbeitung. Das Produktportfolio umfasst Allrounder-Spritzgießmaschinen mit Schließkräften zwischen 125 und 6.500 kN, Freeformer für die industrielle additive Fertigung sowie Robot-Systeme, kunden- und branchenspezifische Turnkey-Lösungen und weitere Peripherie.

In der Kunststoffbranche ist Arburg Vorreiter 
bei den Themen Produktionseffizienz, Digitalisierung und Nachhaltigkeit. Das Programm „arburgXworld“ umfasst alle digitalen Produkte und Services und ist gleichzeitig der Name des Kundenportals. Die Strategien zur Ressourcen-Effizienz und Circular Economy sowie alle Aspekte und Aktivitäten dazu sind im Programm „arburgGREENworld“ zusammengefasst.

Zentrales Ziel von Arburg ist, dass die Kunden ihre Kunststoffprodukte vom Einzelteil bis zur Großserie in optimaler Qualität zu minimalen Stückkosten fertigen können. Zu den Zielgruppen zählen z. B. die Automobil- und Verpackungsindustrie, Kommunikations- und Unterhaltungselektronik, Medizintechnik und der Bereich Weißwaren.

Eine erstklassige Kundenbetreuung vor Ort garantiert das internationale Vertriebs- und Servicenetzwerk: Arburg hat eigene Organisationen in 26 Ländern an 35 Standorten und ist zusammen mit Handelspartnern in über 100 Ländern vertreten. Produziert wird ausschließlich in der deutschen Firmenzentrale in Loßburg. Von den insgesamt über 3.300 Mitarbeitenden sind über 2.750 in Deutschland beschäftigt und über 550 in den weltweiten Arburg-Organisationen. Arburg ist dreifach zertifiziert nach ISO 9001 (Qualität), ISO 14001 (Umwelt) und ISO 50001 (Energie).

Weitere Informationen über Arburg finden Sie unter www.arburg.com
Seite 2 von 4

