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Pressemitteilung

Arburg Dänemark feiert 25-jähriges Bestehen
· Jubiläum: Feierliches Event am 2. Juni 2022 mit hochrangigen Vertretern des Mutterhauses
· 75 Gäste: Tolles Stimmung beim Open-House mit spannenden Live-Exponaten
· 25-jähriges Bestehen: Arburg seit 1997 mit eigener Niederlassung in Skandinavien präsent

Loßburg, 08.06.2022
Arburg ist seit 1997 mit einer eigenen Niederlassung in Dänemark präsent. Anlässlich des 25-jährigen Bestehens fanden am 2. Juni 2022 ein Open House sowie ein feierliches Abendevent statt. Als hochrangiger Vertreter aus Loßburg übergab Technikgeschäftsführer Guido Frohnhaus im Beisein von Steffen Eppler, Bereichsleiter Vertrieb Europa, eine Jubiläumsplastik an Michael Kylling, Geschäftsführer der dänischen Tochtergesellschaft. Beim Open House konnten sich interessierte Kunden selbst von der Allrounder-Spritzgießtechnik und den Freeformern für die additive Fertigung überzeugen.
„Ich bin sehr beeindruckt, was die Mannschaft von Arburg Dänemark in den vergangenen Jahrzehnten geleistet und damit das Unternehmen zu den Top-3-Maschinenherstellern für die Kunststoffverarbeitung im Markt platziert hat“, betonte Guido Frohnhaus in seiner Rede am Jubiläumsabend.
Arburg seit 63 Jahren in Dänemark präsent
Die Erfolgsgeschichte begann im Jahr 1959, als Arburg die erste Spritzgießmaschine an einen dänischen Kunden auslieferte: Das damalige Unternehmen Ulstrup Plast ist heute Teil der großen SP Group und mit Arburg noch immer eng verbunden. Anlässlich des Jubiläums kamen Søren Ulstrup, Sohn des Firmengründers sowie Frank Gad, CEO der SP Group. Ein weiterer Ehrengast war Eddie Oswald, der als „Arburg Urgestein“ großen Anteil daran hatte, dass viele Geschäftskontakte in Dänemark seit Jahrzehnten bestehen. Ab 1978 vertrieb er beim Handelspartner Hahn+Kolb Allrounder-Spritzgießtechnik, bevor er 1995 die E. Oswald Plastteknik A/S gründete. Um den wachsenden Kundenstamm und den dänischen Markt noch besser betreuen zu können, übernahm Arburg 1997 die Firma mit allen Mitarbeitenden und stellte Eddie Oswald als ersten Geschäftsführer von Arburg A/S in Hvidovre ein. Die feierliche Eröffnung fand im Lego-Center in Billund statt.
Kundennah: Rundum gut betreut
2007 bezog das Team neue Räumlichkeiten im rund 30 Kilometer südlich von Kopenhagen gelegenen Greve. Zwischenzeitlich war Steffen Eppler Interims-Geschäftsführer, bevor Michael Kylling im März 2018 die Leitung des heute zwölfköpfigen Teams übernahm, die Hälfte von ihnen sind Servicetechniker. „Unsere Kunden schätzen vor allem die rundum gute Betreuung durch unser erfahrenes Team“, erklärt Michael Kylling. „Wir bieten maßgeschneiderte Lösungen für kleinere kunststoffverarbeitende Betriebe genauso wie für die großen Global Player im Land“. Dazu arbeite die Niederlassung eng mit Kollegen aus dem deutschen Stammhaus in Loßburg und den Standorten weltweit zusammen. Die Allrounder und Freeformer sind besonders in den Sparten Medizintechnik, Elektronik, Bau/Gebäudetechnik sowie Freizeit gefragt.
Open House mit spannenden Anwendungen

Die Niederlassung bietet auf 350 Quadratmetern Platz für einen Showroom, Schulungen, ein Ersatzteillager, Büros und einen Showroom. Dort fand auch das Open House anlässlich des Jubiläums statt. Live vorgestellt wurden drei automatisierte Spritzgieß-Exponate, darunter ein hydraulischer Allrounder 270 S compact, sowie ein Freeformer 300-3X für die industrielle additive Fertigung.
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25 Jahre Arburg Dänemark: Als hochrangiger Vertreter des Arburg-Mutterhauses übergaben Technikgeschäftsführer Guido Frohnhaus (rechts) und Steffen Eppler, Bereichsleiter Vertrieb Europa (links), eine Jubiläumsplastik an Michael Kylling, Geschäftsführer von Arburg A/S in Greve.
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Über Arburg

Das deutsche Familienunternehmen Arburg gehört weltweit zu den führenden Maschinenherstellern für die Kunststoffverarbeitung. Das Produktportfolio umfasst Allrounder-Spritzgießmaschinen mit Schließkräften zwischen 125 und 6.500 kN, Freeformer für die industrielle additive Fertigung sowie Robot-Systeme, kunden- und branchenspezifische Turnkey-Lösungen und weitere Peripherie.

In der Kunststoffbranche ist Arburg Vorreiter 
bei den Themen Produktionseffizienz, Digitalisierung und Nachhaltigkeit. Das Programm „arburgXworld“ umfasst alle digitalen Produkte und Services und ist gleichzeitig der Name des Kundenportals. Die Strategien zur Ressourcen-Effizienz und Circular Economy sowie alle Aspekte und Aktivitäten dazu sind im Programm „arburgGREENworld“ zusammengefasst.

Zentrales Ziel von Arburg ist, dass die Kunden ihre Kunststoffprodukte vom Einzelteil bis zur Großserie in optimaler Qualität zu minimalen Stückkosten fertigen können. Zu den Zielgruppen zählen z. B. die Automobil- und Verpackungsindustrie, Kommunikations- und Unterhaltungselektronik, Medizintechnik und der Bereich Weißwaren.

Eine erstklassige Kundenbetreuung vor Ort garantiert das internationale Vertriebs- und Servicenetzwerk: Arburg hat eigene Organisationen in 25 Ländern an 34 Standorten und ist zusammen mit Handelspartnern in über 100 Ländern vertreten. Produziert wird ausschließlich in der deutschen Firmenzentrale in Loßburg. Von den insgesamt rund 3.500 Mitarbeitenden sind rund 2.900 in Deutschland beschäftigt und rund 600 in den weltweiten Arburg-Organisationen. Arburg ist dreifach zertifiziert nach ISO 9001 (Qualität), ISO 14001 (Umwelt) und ISO 50001 (Energie).

Weitere Informationen über Arburg finden Sie unter www.arburg.com
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