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Pressemitteilung

Jubiläum: 25 Jahre Arburg Türkei
· Festlich: Jubiläums-Event mit rund 180 Gästen und hochrangigen Vertretern des Mutterhauses 

· Seit 1996: Eigene Arburg-Niederlassung in der Türkei
· Heute: Steigende Nachfrage aus Elektronik und Medizintechnik
Loßburg 07.06.2022
Im Jahr 1996 gründete Arburg in der Türkei eine eigene Niederlassung. Nachdem im Dezember 2021 nur ein Corona-konformes Open House mit rund 40 Kunden in Kleingruppen stattfinden konnte, wurde das 25-jährige Bestehen am 1. Juni offiziell nachgefeiert. Rund 180 begeisterte Gäste nahmen am exklusiven Jubiläums-Event teil. Hochrangige Vertreter aus dem Mutterhaus waren die geschäftsführende Gesellschafterin Renate Keinath und Gerhard Böhm, Geschäftsführer Vertrieb und Service.
Der einzigartige Abend fand im Rahmen einer stimmungsvollen Schifffahrt mit Galadinner auf dem Bosporus statt. „Ich freue mich sehr, heute mit Ihnen in diesem ganz besonderen Ambiente das 25-jährige Bestehen unserer türkischen Tochtergesellschaft gebührend feiern zu dürfen und bin sehr beeindruckt, was das Team in den vergangenen Jahrzehnten geleistet hat“, betonte Renate Keinath in ihrer Rede. „Die Präsenz am Bosporus ist für uns seit je her besonders wichtig, weil sie eine Brücke zwischen den Ländern Europas und den arabischen Staaten schlägt.“ Im Namen der Unternehmerfamilien und der gesamten Arburg-Organisation dankte sie Engin Malcan, Geschäftsführer von Arburg Türkei, und überreichte ihm die Jubiläumsplastik.
Arburg seit 55 Jahren am Bosporus präsent
Bereits im Jahr 1967 verkaufte Arburg über den damaligen Handelspartner BHK Makine die erste Allrounder-Spritzgießmaschine in die Türkei. Kunde war die Firma Teksan, der erste nationale Hersteller von Wasserzählern. Aus strategischen Überlegung heraus wurde 1996 eine eigene Organisation gegründet – die Arburg Plastik Enjeksiyon Makinaları San. ve Tic. Ltd. Şti mit damals vier Mitarbeitenden.
Seit 2001 treibt Geschäftsführer Engin Malcan mit seinem heute 17-köpfigen Team die dynamische Entwicklung in der Türkei voran: „Inzwischen sind wir in unserem exportstarken Land Marktführer für Premium-Spritzgießmaschinen. Arburg Türkei ist eine zukunftsoffene Organisation und sehr bestrebt, sich immer weiter zu verbessern und die Marktposition auszubauen.“ 

Steigender Bedarf an hochwertiger Maschinentechnik

In der Türkei verzeichnet Arburg einen steigenden Bedarf an qualitativ hochwertigen Spritzgießmaschinen, darunter vermehrt elektrisch angetriebene Baureihen. Besonders gefragt sind die Allrounder dabei für die Fertigung von elektronischen und medizintechnischen Produkten, aber auch in der Automobil- und Verpackungsindustrie.
Das heutige Gebäude wurde 2005 in Beylikdüzü bei Istanbul bezogen. In der Niederlassung gibt es auch einen 210 Quadratmeter großen Showroom mit Platz für drei bis sechs Allrounder für Schulungen, Versuche und Werkzeug-Abmusterungen. Neben dem Vertrieb spielen Beratung und Service in der Türkei eine sehr große Rolle. Die Niederlassung bietet ihren Kunden eine 24-Stunden-Hotline und global vernetzte Logistik. Rund 90 Prozent aller bestellten Ersatzteile sind innerhalb von 24 Stunden beim Kunden vor Ort. Zum Team zählen langjährige Mitarbeitende mit großem Know-how. Einer von ihnen ist Adem Vardar – Servicetechniker der ersten Stunde und mit seinem langjährigen Know-how heute in leitender Funktion als Service Manager tätig. Seit 2021 unterstützt der türkische Arburg-Service auch Kunden in Ägypten, Iran, Syrien, Saudi-Arabien, Dubai und Bulgarien bei Wartung und Inbetriebnahme von Projekten.
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Exklusives Jubiläumsevent „25 Jahre Arburg Türkei“: Die geschäftsführende Arburg-Gesellschafterin Renate Keinath mit Engin Malcan (r.), Geschäftsführer Arburg Türkei, Gerhard Böhm (2. v. r.), Arburg-Geschäftsführer Vertrieb und Service, und 

Adem Vardar, Service Manager Arburg Türkei.
Foto: ARBURG
Foto Download 

https://media.arburg.com/portals/downloadcollection/131798C3BF5C3A9D1E375079E46326CE
Pressemitteilung 

Datei: ARBURG Pressenachbericht 25 Jahre Arburg Tuerkei 2022_de.doc
Zeichen: 2.593
Wörter: 355
Diese und weitere Pressemitteilungen finden Sie zum Download auch auf unserer Website unter www.arburg.com/de/presse/ (www.arburg.com/en/presse/)
Kontakt

ARBURG GmbH + Co KG

Pressestelle

Susanne Palm

Dr. Bettina Keck

Postfach 1109

72286 Loßburg

Tel.: +49 7446 33-3463

Tel.: +49 7446 33-3259

presse_service@arburg.com

Über Arburg

Das deutsche Familienunternehmen Arburg gehört weltweit zu den führenden Maschinenherstellern für die Kunststoffverarbeitung. Das Produktportfolio umfasst Allrounder-Spritzgießmaschinen mit Schließkräften zwischen 125 und 6.500 kN, Freeformer für die industrielle additive Fertigung sowie Robot-Systeme, kunden- und branchenspezifische Turnkey-Lösungen und weitere Peripherie.

In der Kunststoffbranche ist Arburg Vorreiter 
bei den Themen Produktionseffizienz, Digitalisierung und Nachhaltigkeit. Das Programm „arburgXworld“ umfasst alle digitalen Produkte und Services und ist gleichzeitig der Name des Kundenportals. Die Strategien zur Ressourcen-Effizienz und Circular Economy sowie alle Aspekte und Aktivitäten dazu sind im Programm „arburgGREENworld“ zusammengefasst.

Zentrales Ziel von Arburg ist, dass die Kunden ihre Kunststoffprodukte vom Einzelteil bis zur Großserie in optimaler Qualität zu minimalen Stückkosten fertigen können. Zu den Zielgruppen zählen z. B. die Automobil- und Verpackungsindustrie, Kommunikations- und Unterhaltungselektronik, Medizintechnik und der Bereich Weißwaren.

Eine erstklassige Kundenbetreuung vor Ort garantiert das internationale Vertriebs- und Servicenetzwerk: Arburg hat eigene Organisationen in 25 Ländern an 34 Standorten und ist zusammen mit Handelspartnern in über 100 Ländern vertreten. Produziert wird ausschließlich in der deutschen Firmenzentrale in Loßburg. Von den insgesamt rund 3.500 Mitarbeitenden sind rund 2.900 in Deutschland beschäftigt und rund 600 in den weltweiten Arburg-Organisationen. Arburg ist dreifach zertifiziert nach ISO 9001 (Qualität), ISO 14001 (Umwelt) und ISO 50001 (Energie).

Weitere Informationen über Arburg finden Sie unter www.arburg.com
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