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Pressemitteilung

Majális 2022: Arburg Ungarn öffnet seine Türen
· Tradition: Open House der Arburg Hungária Kft. in Budapest nach zwei Jahren wieder „live“
· Zwei Tage Hightech: Digitalisierung, Gestica-Steuerung, Verpackung und Medizintechnik
· Zwei Tage Networking: Branchentreff in Budapest 
Loßburg, 18.03.2022
Die Majális 2022 wird am 5. und 6. Mai ihre Pforten für das Fachpublikum öffnen. Nachdem die Open Houses 2020 und 2021 coronabedingt ausfallen mussten, freut sich das Team der Arburg Hungária Kft. in Budapest wieder auf die so wichtigen persönlichen Treffen und das Networking mit allen Kunden und Interessenten des Landes. Mit den beiden Allroundern 520 H und 470 A stehen zwei High-End-Exponate mit innovativen Anwendungen aus Medizintechnik und Verpackung bzw. Lebensmittelbranche bereit – begleitet von den weiteren Schwerpunkten Gestica-Steuerung, Digitalisierung mit arburgXworld, und dem arburgGREENworld Nachhaltigkeitsprogramm.
László Csizmadi, Geschäftsführer Arburg Ungarn, sieht der Veranstaltung optimistisch entgegen: „Wir entsprechen mit unseren beiden Exponaten genau den Markttrends. Denn Medizintechnik und Verpackung sind die Branchen, die bei uns in Ungarn gerade boomen. Hinzu kommt das Thema Digitalisierung mit den Produkten und Services rund um ‚arburgXworld‘, die den Alltag Spritzgießbetriebe erleichtern und effizienter machen.“ Und auch die Gestica-Steuerung mit ihren zahlreichen Assistenten erleichtere es, komplexe Fertigungsvorgänge leicht beherrschbar zu machen. „Wer darüber hinaus nicht nur wirtschaftlich, sondern auch nachhaltig produzieren will, findet die richtigen Ansätze dazu in unserem Programm ‚arburgGREENworld‘“, so László Csizmadi weiter. „Damit wird klar: Wer mit uns arbeitet, hält das Rundum-Sorglos-Paket für eine reibungslose Kunststoffverarbeitung in seinen Händen. Das werden wir auf der Majális unter Beweis stellen.“
Hybride Hochleistung für die Medizintechnik
Was benötigt eine Medizintechnik-Produktion, um auf Dauer erfolgreich zu sein? Beispielsweise kurze Zykluszeiten und damit hohe Durchsätze in der Serienproduktion. In dieser Weise trifft das erste von zwei Exponaten, ein hybrider Allrounder 520 H mit einer Schließkraft von 1.500 kN, genau die Bedürfnisse der Medizintechnik: Schnelligkeit, Präzision und Leistungsstärke mit einem Durchsatz von rund 19.200 Spritzteilen pro Stunde. Während der Majális 2022 zeigt diese Anlage die produktionseffiziente, qualitativ hochwertige Herstellung von Pipettenspitzen aus PP in einer Zykluszeit von rund sechs Sekunden. Das Exponat ist mit einem 32-fach-Werkzeug der Firma Zahoransky, einem langjährigen Arburg-Partner, ausgestattet und auf einen Einsatz im Reinraum vorbereitet. 
Leistungsstark: Gestica – Steuerung der Zukunft

Das zweite Exponat, ein elektrischer Allrounder 470 A mit 1.000 kN Schließkraft und Spritzeinheit Größe 290 ist mit einem 4-fach-Werkzeug des ungarischen Werkzeugbauers und langjährigen Arburg-Kunden, der Firma Slezák, ausgestattet. Als Demoteil wird ein „Schnapsglas“ gespritzt, die Zykluszeit liegt bei 20 Sekunden. Bei dieser Anwendung steht die Leistungsstärke der Gestica im Fokus:  Es wird aufgezeigt, wie deren umfassende Features sich einfach, sicher und intuitiv für eine problemlose Produktion einsetzen lassen. Mithilfe der umfangreich verfügbaren Assistenten werden Bedienkomfort und Effizienz der Gestica weiter gesteigert. Die sogenannten „Pilots“ helfen dabei, eine reibungslose, hoch autonome und überwachte Produktion einfach umzusetzen.

Digitalisierung mit arburgXworld

Wie eine einfache, leicht zu bedienende und schnell zu verstehende Digitalisierung in modernen Spritzgießunternehmen praxisnah gelingt, zeigt Arburg auf der Majális mit einer Demoversion des Kundenportals “arburgXworld” live zum Testen. Das Kundenportal steht in 18 Sprachen zur Verfügung. Neben dem kostenfreien Einstieg mit zentralen Apps wie z. B. dem ServiceCenter und dem Shop gibt es zusätzliche kostenpflichtige Erweiterungen, die allen Anwendern einen erheblichen Mehrwert bieten: durch eine intuitive Einstellung und einfache Steuerung auch komplexer Produktionsvorgänge, eine gezielte Optimierung durch direkten Informationsaustausch bei Auftragsplanung, Qualitätssicherung, Werkzeugverwaltung oder Instandhaltung sowie die umfassende Digitalisierung von Dienstleistungen und Geschäftsprozessen. 
Arburg: Zuverlässig vom Pre- bis zum After-Sales-Service
Die ungarische Niederlassung Arburg Hungária Kft. ist schon seit ihrer Gründung im Jahr 1998 als Partner der Kunststoffverarbeiter des Landes mit hohem Know-how und Erfahrung in Vertrieb, Service und After-Sales bekannt. „Interessant für unsere Kunden“, so László Csizmadi, „sind auch die vermeintlich, kleinen, aber wirklich wichtigen Vorteile wie etwa die Verfügbarkeit unserer digitalen Produkte in der Landessprache oder unsere lokalen Schulungen in der Niederlassung oder direkt vor Ort beim Kunden in Ungarisch, Englisch oder Deutsch.“ Das mache den Unterschied in der Wahrnehmung aus. Arburg sei nicht nur schon lange Jahre im Markt tätig, sondern werde auch als zuverlässiger und kompetenter Partner hoch geschätzt. Und das von der ersten Beratung bis hin zum After-Sales-Service. Dafür stehe nicht zuletzt auch die Majális als wichtiger Baustein der regionalen Kundenkooperation.
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László Csizmadi, Geschäftsführer Arburg Hungária Kft. freut sich auf die Majális.
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Hochleistung für die Medizintechnik: Auf der Majális produziert ein Allrounder 520 H rund 19.200 Pipettenspitzen pro Stunde. 
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Steuerung der Zukunft: Die Gestica bietet unterschiedlichste Assistenten, darunter auch den „aXw Control FillAssist“, der Füllsimulationen direkt auf dem Steuerungsbildschirm ermöglicht. 
Foto: ARBURG

Download Fotos:
https://media.arburg.com/portals/downloadcollection/DBA78DCB1B6DB21483DAB2E7BE29690C
Pressemitteilung 

Datei: ARBURG Pressevorbericht Majális 2022_de.doc
Zeichen: 4.967
Wörter: 646
Diese und weitere Pressemitteilungen finden Sie zum Download auch auf unserer Website unter www.arburg.com/de/presse/ (www.arburg.com/en/presse/)
Kontakt

ARBURG GmbH + Co KG

Pressestelle

Susanne Palm

Dr. Bettina Keck

Postfach 1109

72286 Loßburg

Tel.: +49 7446 33-3463

Tel.: +49 7446 33-3259

presse_service@arburg.com

Über Arburg

Das deutsche Familienunternehmen Arburg gehört weltweit zu den führenden Maschinenherstellern für die Kunststoffverarbeitung. Das Produktportfolio umfasst Allrounder-Spritzgießmaschinen mit Schließkräften zwischen 125 und 6.500 kN, Freeformer für die industrielle additive Fertigung sowie Robot-Systeme, kunden- und branchenspezifische Turnkey-Lösungen und weitere Peripherie.

In der Kunststoffbranche ist Arburg Vorreiter 
bei den Themen Produktionseffizienz, Digitalisierung und Nachhaltigkeit. Das Programm „arburgXworld“ umfasst alle digitalen Produkte und Services und ist gleichzeitig der Name des Kundenportals. Die Strategien zur Ressourcen-Effizienz und Circular Economy sowie alle Aspekte und Aktivitäten dazu sind im Programm „arburgGREENworld“ zusammengefasst.

Zentrales Ziel von Arburg ist, dass die Kunden ihre Kunststoffprodukte vom Einzelteil bis zur Großserie in optimaler Qualität zu minimalen Stückkosten fertigen können. Zu den Zielgruppen zählen z. B. die Automobil- und Verpackungsindustrie, Kommunikations- und Unterhaltungselektronik, Medizintechnik und der Bereich Weißwaren.

Eine erstklassige Kundenbetreuung vor Ort garantiert das internationale Vertriebs- und Servicenetzwerk: Arburg hat eigene Organisationen in 26 Ländern an 35 Standorten und ist zusammen mit Handelspartnern in über 100 Ländern vertreten. Produziert wird ausschließlich in der deutschen Firmenzentrale in Loßburg. Von den insgesamt rund 3.400 Mitarbeitenden sind rund 2.850 in Deutschland beschäftigt und rund 550 in den weltweiten Arburg-Organisationen. Arburg ist dreifach zertifiziert nach ISO 9001 (Qualität), ISO 14001 (Umwelt) und ISO 50001 (Energie).

Weitere Informationen über Arburg finden Sie unter www.arburg.com
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