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Pressemitteilung

Arburg-Fußballturnier 2023
„Kellerkinder“ gewinnen Wanderpokal

· Beliebt: 17. Auflage des Arburg-Fußballturniers und zweites Arburg-Elfmeterturnier am 5. und 6. Juli 2023
· Begehrt: 21 Mannschaften kicken um den Wanderpokal, 24 Teams beteiligen sich am Elfmeterschießen
· Belohnt: Geschäftsführende Arburg-Gesellschafterin Juliane Hehl überreicht Pokale, Preise und Urkunden
Loßburg, 07.07.2023

Am 5. und 6. Juli 2023 spielten 21 engagierte Mannschaften auf dem Sportplatz in Loßburg beim 17. Arburg-Fußballturnier wieder um den begehrten Wanderpokal. Diesen gewann das Team „Kellerkinder“, das sich im Endspiel mit 2:1 Toren gegen die Mannschaft „Alles muss raus!“ durchsetzen konnte. An beiden Tagen fand zusätzlich ein Elfmeterturnier statt, das die Mannschaft „MAWI-United 2/1“ gewann.

Eine rundum gelungene Organisation, insgesamt 425 hochmotivierte Teilnehmende in 21 Fußballmannschaften und 24 Elfmeter-Teams sowie Scharen von begeisterten Zuschauenden an der Bande machten das beliebte Arburg-Fußballturnier wieder zu einem spannendenden und herausragenden Event.
Zwei Tage – ein Sieger: „Kellerkinder“
Schon in den Vorrundenspielen war zu spüren, dass die Teams äußerst engagiert und dennoch sportlich alles dafür gaben, die begehrte Wandertrophäe für ein Jahr in den eigenen Händen zu halten. Insgesamt traten die Sportler in vier Gruppenspielen gegeneinander an. Am zweiten Tag legten sie bei bestem Wetter noch eine Schippe drauf und schossen im Laufe des Turniers insgesamt 129 Tore. 

Das Spiel um Platz drei gewann die Mannschaft „Big Mac“ mit 3:0 gegen „Transportteam“. In einem spannenden Finale setzten sich dann die Kellerkinder knapp mit 2:1 gegen die Mannschaft „Alles muss raus!“ durch und gewannen so das 17. Arburg-Fußballturnier. Der erfolgreichste Torschütze war Dominik Schillinger mit sieben Toren aus dem Team „Sunflowers“. Dafür erhielt er den Wanderpokal für den Torschützenkönig. 
Spannendes Elfmeterschießen
In diesem Jahr fand zum zweiten Mal zusätzlich ein Elfmeter​schießen statt. An diesem ebenfalls sehr attraktiven Wettbewerb nahmen insgesamt sogar 24 Teams teil. Hier gewann die Mannschaft „MAWI-United 2/1“ und verwies die Teams „Vertrieb Inland“ und „Service United“ auf die Plätze zwei und drei.

Gesellschafterin übernimmt Siegerehrung

Juliane Hehl, geschäftsführende Arburg-Gesellschafterin, ließ es sich nicht nehmen, am späten Donnerstagabend die Sieger persönlich zu ehren. Sie überreichte die Preise und Pokale für die Siegermannschaft, für den Torschützenkönig und das beste Elfmeter-Team sowie Urkunden und Sekt an alle Mannschaften. Zudem bedankte sie sich bei der ausrichtenden Spielvereinigung Loßburg sowie bei Micha Walz, Elisa Tietz und Fabienne Seidel aus dem Betrieblichen Gesundheitsmanagement von Arburg für die perfekte Organisation der Veranstaltung. Zum Turnierausklang feierten die Sieger und alle Teilnehmenden in bester Stimmung ihre Teamleistungen und blickten mit großer Vorfreude auf das Event 2024.
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Sieger des Arburg Fußballturniers 2023: Die Mannschaft „Kellerkinder“ mit der geschäftsführenden Arburg-Gesellschafterin Juliane Hehl (rechts) sowie dem Organisator Micha Walz (links).
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Über Arburg

Das deutsche Familienunternehmen Arburg gehört weltweit zu den führenden Maschinenherstellern für die Kunststoffverarbeitung. Das Produktportfolio umfasst Allrounder-Spritzgießmaschinen mit Schließkräften zwischen 125 und 6.500 kN, Freeformer für die industrielle additive Fertigung sowie Robot-Systeme, kunden- und branchenspezifische Turnkey-Lösungen und weitere Peripherie.

In der Kunststoffbranche ist Arburg Vorreiter bei den Themen Produktionseffizienz, Digitalisierung und Nachhaltigkeit. Das Programm „arburgXworld“ umfasst alle digitalen Produkte und Services und ist gleichzeitig der Name des Kundenportals. Die Strategien zur Ressourcen-Effizienz und Circular Economy sowie alle Aspekte und Aktivitäten dazu sind im Programm „arburgGREENworld“ zusammengefasst.

Zentrales Ziel von Arburg ist, dass die Kunden ihre Kunststoffprodukte vom Einzelteil bis zur Großserie in optimaler Qualität ressourcenschonend, nachhaltig und zu minimalen Stückkosten fertigen können. Zu den Zielgruppen zählen z. B. die Automobil- und Verpackungsindustrie, Kommunikations- und Unterhaltungselektronik, Medizintechnik und der Bereich Weißwaren.

Eine erstklassige Kundenbetreuung vor Ort garantiert das internationale Vertriebs- und Servicenetzwerk: Arburg hat eigene Organisationen in 25 Ländern an 35 Standorten und ist zusammen mit Handelspartnern in über 100 Ländern vertreten. Produziert wird in der deutschen Firmenzentrale in Loßburg. Von den insgesamt rund 3.600 Mitarbeitenden sind rund 3.000 in Deutschland beschäftigt und rund 600 in den weltweiten Arburg-Organisationen. Arburg ist zertifiziert nach ISO 9001 (Qualität), ISO 14001 (Umwelt), ISO 27001 (Informationssicherheit), ISO 29993 (Ausbildung) und ISO 50001 (Energie).

Weitere Informationen über Arburg finden Sie unter www.arburg.com
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