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Pressemitteilung

Neuer Geschäftsführer Arburg Mexiko
Mario Rodriguez Navarro übernimmt Leitung in Mexiko
· Stabwechsel bei mexikanischer Tochtergesellschaft 
· Mario Rodriguez Navarro mit langjährigen Erfahrungen in der Branche
· Arburg seit 2008 in Mexiko vor Ort präsent  

Loßburg/Querétaro, 27.07.2023
Seit dem 18. Juli 2023 hat die Arburg-Niederlassung in Querétaro, Mexiko, einen neuen Geschäftsführer: Mario Rodriguez Navarro. Er hat die Leitung von Guillermo Fasterling übernommen, der die Tochtergesellschaft seit deren Eröffnung im Jahr 2008 erfolgreich auf- und ausgebaut hat. 
Mario Rodriguez Navarro bringt für seine Aufgabe als Geschäftsführer beste Voraussetzungen mit. Er hat Abschlüsse als Bachelor in elektronischer Systemtechnik sowie einen Master in Betriebswirtschaftslehre. Zudem verfügt er über langjährige Führungs-, Vertriebs-, Projekt- und technische Erfahrungen in den Bereichen Robotik und Automation und kennt daher auch die Kunststoffverarbeitung sehr gut. Als Geschäftsführer von Arburg Mexiko hat Mario Rodriguez Navarro ein starkes Team an seiner Seite, um die Kunden in der bekannten erstklassigen Qualität zu betreuen.
Arburg in Mexiko: Ein starker, zuverlässiger Partner

Mexiko ist für Arburg ein Markt mit sehr großem und stetig weiter wachsendem Potenzial. Die gesamte Region ist stark von Automotive und Medizintechnik geprägt, aber auch die Verpackungsindustrie holt schnell auf. Ebenso gewinnt die Ergänzung und Schaffung von Mehrwerten durch High-End- Maschinentechnik in Kombination mit digitalen Tools wie das Arburg-Leitrechnersystem (ALS) und das Kundenportal „arburgXworld“ an Dynamik. Das Arburg-Produktportfolio wird dabei durch eine professionelle Beratung und umfassende Unterstützung in den Bereichen Vertrieb sowie Pre- und After-Sales-Service ergänzt. Hier ist Arburg Mexiko bestens aufgestellt: Zum 37-köpfigen Team gehören auch Experten für die Bereiche Anwendungstechnik, Automation und Turnkey-Projekte. Hinzu kommen eine Telefon-Hotline, die kompetenten Servicetechniker, das Ersatzteillager, der Showroom sowie die Schulungsangebote der mexikanischen Niederlassung.
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Mario Rodriguez Navarro leitet seit dem 18. Juli 2023 die Arburg Tochtergesellschaft in Mexiko.
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Über Arburg

Das deutsche Familienunternehmen Arburg gehört weltweit zu den führenden Maschinenherstellern für die Kunststoffverarbeitung. Das Produktportfolio umfasst Allrounder-Spritzgießmaschinen mit Schließkräften zwischen 125 und 6.500 kN, Freeformer für die industrielle additive Fertigung sowie Robot-Systeme, kunden- und branchenspezifische Turnkey-Lösungen und weitere Peripherie.

In der Kunststoffbranche ist Arburg Vorreiter bei den Themen Produktionseffizienz, Digitalisierung und Nachhaltigkeit. Das Programm „arburgXworld“ umfasst alle digitalen Produkte und Services und ist gleichzeitig der Name des Kundenportals. Die Strategien zur Ressourcen-Effizienz und Circular Economy sowie alle Aspekte und Aktivitäten dazu sind im Programm „arburgGREENworld“ zusammengefasst.

Zentrales Ziel von Arburg ist, dass die Kunden ihre Kunststoffprodukte vom Einzelteil bis zur Großserie in optimaler Qualität ressourcenschonend, nachhaltig und zu minimalen Stückkosten fertigen können. Zu den Zielgruppen zählen z. B. die Automobil- und Verpackungsindustrie, Kommunikations- und Unterhaltungselektronik, Medizintechnik und der Bereich Weißwaren.

Eine erstklassige Kundenbetreuung vor Ort garantiert das internationale Vertriebs- und Servicenetzwerk: Arburg hat eigene Organisationen in 25 Ländern an 35 Standorten und ist zusammen mit Handelspartnern in über 100 Ländern vertreten. Produziert wird in der deutschen Firmenzentrale in Loßburg. Von den insgesamt rund 3.600 Mitarbeitenden sind rund 3.000 in Deutschland beschäftigt und rund 600 in den weltweiten Arburg-Organisationen. Arburg ist zertifiziert nach ISO 9001 (Qualität), ISO 14001 (Umwelt), ISO 27001 (Informationssicherheit), ISO 29993 (Ausbildung) und ISO 50001 (Energie).

Weitere Informationen über Arburg finden Sie unter www.arburg.com
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