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Pressemitteilung

ARBURG Web-Relaunch
Neuer Internet-Auftritt: nutzerfreundlich, modern, zielführend 
· Nutzerfreundlich: Persönliche Ansprechpartner und zahlreiche Möglichkeiten zur Kontaktaufnahme
· Modern: Interaktive Website mit optimierter „Customer-Journey“
· Zielführend: Breadcrumb-Navigation und informative Landing-Pages
Loßburg, 15.02.2023
Über zehn Jahre lang hat die bisherige Arburg-Website gute Dienste geleistet. Am 14. Februar 2023 – synchron zum Auftakt-Event des Jubiläums „100 Jahre Familien​unternehmen Hehl“ – gibt es nun einen neuen Internet-Auftritt. Im Fokus von www.arburg.com stehen ein ultimatives Nutzer-Erlebnis, zielgerichtete Kontaktaufnahme, Internationalität und eine optimierte „Customer Journey“.


Ultimatives Nutzer-Erlebnis, zielgerichtete Kontaktaufnahme, Internationalität und eine optimierte „Customer Journey“ standen im Fokus des Web-Relaunchs. Ergebnis ist eine innovative und kurzweilig informative Website, die in der Branche Maßstäbe setzt. 
Maßstab in der B2B-Kommunikation

„Wieder einmal haben wir unser Ziel erreicht, Maßstäbe in der digitalen B2B-Kommunikation zu setzen“, ist Dr. Christoph Schumacher überzeugt, der als Bereichsleiter das globale Marketing von Arburg verantwortet, einem weltweit führenden Hersteller von Maschinen für die Kunststoffverarbeitung. „Unsere Kunden sowie Partner, Job-Suchende und Interessenten weltweit finden auf der nutzerorientieren Website viele spannende Möglichkeiten zur Kontaktaufnahme, Information und Interaktion.“
Interaktive Website in 15 Sprachen 
In die intensive Konzeptphase wurden Entscheider und Experten aus der Firmenzentrale und den Niederlassungen weltweit im Rahmen von Workshops einbezogen sowie ausgewählte Kunden befragt. Ergebnis ist eine innovative informative Website – verfügbar in insgesamt 15 Sprachen und mit spezifischen Ansprechpartnern für alle 34 Arburg-Organisationen weltweit. 
Ultimatives Nutzer-Erlebnis
Über einen sogenannten „Breadcrumb“(Brotkrumen)-Linkpfad kann man übersichtlich und schnell zu den gewünschten Inhaltsseiten navigieren. Dort finden die Nutzer auf einen Blick z. B. „snackbare“ Text-Bild-Elemente, Videos, Bauteilbeispiele, Prospekt-Downloads und Kontaktdaten zum Thema. Features und so genannte Hot-Spots liefern Detail-Infos. In der Produktwelt werden zur jeweiligen Maschinen-Baureihe z. B. die passenden technischen Daten und Schulungen sowie eine Online-Ersatzbestellung angeboten. Interessierte können ihre Schulungen selbst planen und sich unmittelbar über ein Formular anmelden. Im Bereich „Lösungen“ kann man über Technologien, Branchen, Materialien und Bauteile schnell und einfach in die Arburg-Welt einsteigen. Persönliche Erfahrungen und Denkanstöße liefern Testimonials und spannende Success Stories. Neu ist auch der Bereich „smarte Fertigung“, der die Zukunftsthemen Digitalisierung, Automation und Nachhaltigkeit bündelt. Prominent zu finden sind der Kontakt-Button und der direkt in der Meta-Navigation platzierte Bereich „Karriere“. Unter „News & Presse“ sowie im neu gestalteten Mediacenter lassen sich Inhalte entsprechend den eigenen Interessen filtern. Zudem ist die Suche „intelligenter“ geworden. Die einzelnen Landing-Pages bieten detaillierten Mehrwert und überzeugen: Arburg hat die passende Lösung!
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Modern, zielführend, kundenfreundlich: Die neue interaktive Website www.arburg.com bietet ein ultimatives Nutzer-Erlebnis und zahlreiche Möglichkeiten zur Kontaktaufnahme.
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Über Arburg

Das deutsche Familienunternehmen Arburg gehört weltweit zu den führenden Maschinenherstellern für die Kunststoffverarbeitung. Das Produktportfolio umfasst Allrounder-Spritzgießmaschinen mit Schließkräften zwischen 125 und 6.500 kN, Freeformer für die industrielle additive Fertigung sowie Robot-Systeme, kunden- und branchenspezifische Turnkey-Lösungen und weitere Peripherie.

In der Kunststoffbranche ist Arburg Vorreiter 
bei den Themen Produktionseffizienz, Digitalisierung und Nachhaltigkeit. Das Programm „arburgXworld“ umfasst alle digitalen Produkte und Services und ist gleichzeitig der Name des Kundenportals. Die Strategien zur Ressourcen-Effizienz und Circular Economy sowie alle Aspekte und Aktivitäten dazu sind im Programm „arburgGREENworld“ zusammengefasst.

Zentrales Ziel von Arburg ist, dass die Kunden ihre Kunststoffprodukte vom Einzelteil bis zur Großserie in optimaler Qualität zu minimalen Stückkosten fertigen können. Zu den Zielgruppen zählen z. B. die Automobil- und Verpackungsindustrie, Kommunikations- und Unterhaltungselektronik, Medizintechnik und der Bereich Weißwaren.

Eine erstklassige Kundenbetreuung vor Ort garantiert das internationale Vertriebs- und Servicenetzwerk: Arburg hat eigene Organisationen in 25 Ländern an 34 Standorten und ist zusammen mit Handelspartnern in über 100 Ländern vertreten. Produziert wird in der deutschen Firmenzentrale in Loßburg. Von den insgesamt rund 3.600 Mitarbeitenden sind rund 3.000 in Deutschland beschäftigt und rund 600 in den weltweiten Arburg-Organisationen. Arburg ist dreifach zertifiziert nach ISO 9001 (Qualität), ISO 14001 (Umwelt) und ISO 50001 (Energie).

Weitere Informationen über Arburg finden Sie unter www.arburg.com
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