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Pressemitteilung

Arburg Ruheständler feiern Weihnachten

Lange nicht gesehen!

· Rund 200 Arburger-Rentnern treffen sich zur Senioren-Weihnachtsfeier

· Geschäftsführende Arburg-Gesellschafterin Renate Keinath erinnert an ein ganz besonderes Jahr 2023   

· Rundgang bietet spannende Einblicke ins Unternehmen 
Loßburg, 18.12.2023
Die meisten von ihnen hatten sich vier lange Jahre nicht mehr gesehen. Corona verhinderte die traditionelle Senioren-Weihnachtsfeier bei Arburg – jetzt endlich war es wieder so weit. Beim großen Wiedersehen trafen sich rund 200 Arburg-Rentner und deren rund 120 Begleitpersonen, um im Unternehmensrestaurant gemeinsam mit Gesellschaftern, Geschäftsführern und Bereichsleitern zu feiern. Die große Anzahl zeigt eindrucksvoll, wie sehr die ehemaligen Mitarbeitenden dem Unternehmen auch im Ruhestand noch immer verbunden sind.
Wer wollte, der konnte sich vor der großen Feier bei einem Betriebsrundgang davon überzeugen, wie sehr sich „die Arburg“ verändert und weiterentwickelt hat. Und mit alten Kollegen bei einem Schwätzchen in Erinnerungen schwelgen.
Danach versammelten sich alle im AAC, wo man sich weiter angeregt austauschte. Die geschäftsführende Gesellschafterin Renate Keinath begrüßte die Anwesenden, die zunächst innehielten in stillem Gedenken an den Arburg-Seniorchef Eugen Hehl, der am 12. Dezember 2023 im Alter von 94 Jahren verstorben ist, sowie an weitere 39 verstorbene Kollegen und Kolleginnen.
Rückblick und Ausblick im Traditions-Familienunternehmen

Renate Keinath ließ die vergangenen vier Jahre noch einmal Revue passieren, gab Einblicke in unternehmerische Entwicklungen, wie die Eröffnung des Schulungscenters und der neuen Montagehalle. Durch den Zukauf der beiden Unternehmen AMKmotion und innovatiQ, habe man sich in den Bereichen „elektrische Antriebe“ und „additive Fertigung“ weiter verstärkt und für den letztgenannten Bereich zudem eine eigene Tochtergesellschaft gegründet: die ARBURGadditive. Auch die neue Maschinengeneration der Hybridmaschinen mit energieeffizienter und wirtschaftlicher Technologie wurde noch einmal hervorgehoben. Besonders natürlich die erste Baugröße, der Allrounder 470 H, die Jubiläumsmaschine! 

Zudem erinnerte Renate Keinath auch noch einmal an das große Open-Air-Konzert zur 100-Jahr-Feier des Unternehmens mit Andreas Gabalier im Juli: „Viele von Ihnen waren ebenfalls dabei und stimmen mir sicher zu, dass dieses Konzert ein wirklich einzigartiges Erlebnis mit Gänsehaut-Feeling war – und das nicht nur aufgrund des Regens.“ 
Das Jahr 2023 sei auch wegen des Jubiläums ein ganz besonderes gewesen: mit über 30 Events in Loßburg und in unseren Niederlassungen in 25 Ländern und mit insgesamt über 4.500 Kunden und Partnern. Und dem Open-Air-Konzert mit 10.000 Besuchern, zu dem Mitarbeitende ihre Familien und Freunde mitbringen konnten. Damit habe man ein deutliches Zeichen der hohen Wertschätzung gegenüber Kunden, Partnern und Mitarbeitenden der weltweiten „Arburg-Familie“ setzen wollen. „Denn ohne all diese Menschen wäre die einzigartige Erfolgsgeschichte unseres Unternehmens nie möglich gewesen“, so die geschäftsführende Gesellschafterin. 

Weihnachtslieder und Geschenke 

Der Rückblick von Renate Keinath endete schließlich mit der Übergabe an die „Smiley Kids“ von den jungen Chören Loßburg unter der Leitung von Waltraud Seidel, die mit einem Potpourri von Weihnachtsliedern für die entsprechende besinnliche Stimmung sorgten. Nach einem schmackhaften Weihnachtsmenü saß man noch einige Stunden in gemütlicher Runde beieinander, ehe es mit einem Weihnachtsgeschenk auf den Heimweg ging. 
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Große Resonanz: Die rund 200 Gäste der traditionellen Arburg-Senioren-Weihnachtsfeier wurden von der geschäftsführenden Gesellschafterin Renate Keinath begrüßt. 
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Über Arburg

Das deutsche Familienunternehmen Arburg gehört weltweit zu den führenden Maschinenherstellern für die Kunststoffverarbeitung. Das Produktportfolio umfasst Allrounder-Spritzgießmaschinen mit Schließkräften zwischen 125 und 6.500 kN, Freeformer für die industrielle additive Fertigung sowie Robot-Systeme, kunden- und branchenspezifische Turnkey-Lösungen und weitere Peripherie.

In der Kunststoffbranche ist Arburg Vorreiter bei den Themen Energie- und Produktionseffizienz, Digitalisierung und Nachhaltigkeit. Das Programm „arburgXworld“ umfasst alle digitalen Produkte und Services und ist gleichzeitig der Name des Kundenportals. Die Strategien zur Ressourcen-Effizienz und Circular Economy sowie alle Aspekte und Aktivitäten dazu sind im Programm „arburgGREENworld“ zusammengefasst.

Zentrales Ziel von Arburg ist, dass die Kunden ihre Kunststoffprodukte vom Einzelteil bis zur Großserie in optimaler Qualität ressourcenschonend, nachhaltig und zu minimalen Stückkosten fertigen können. Zu den Zielgruppen zählen z. B. die Automobil- und Verpackungsindustrie, Kommunikations- und Unterhaltungselektronik, Medizintechnik und der Bereich Weißwaren.

Eine erstklassige Kundenbetreuung vor Ort garantiert das internationale Vertriebs- und Servicenetzwerk: Arburg hat eigene Organisationen in 25 Ländern an 35 Standorten und ist zusammen mit Handelspartnern in über 100 Ländern vertreten. Produziert wird in der deutschen Firmenzentrale in Loßburg. Von den insgesamt rund 3.800 Mitarbeitenden sind rund 3.200 in Deutschland beschäftigt und rund 600 in den weltweiten Arburg-Organisationen. Arburg ist zertifiziert nach ISO 9001 (Qualität), ISO 14001 (Umwelt), ISO 27001 (Informationssicherheit), ISO 29993 (Ausbildung) und ISO 50001 (Energie).

Weitere Informationen über Arburg finden Sie unter www.arburg.com
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