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Pressemitteilung

Neue Arburg-Niederlassung in Vietnam
Noch mehr globale Reichweite für Arburg
· Arburg eröffnet Niederlassung in Vietnam
· Produkte und Dienstleistungen näher an Kunden bringen
· Aktuell 36 Standorte in 26 Ländern weltweit
Loßburg, 24.11.2023
Einen weiteren wichtigen Schritt zu noch mehr weltweiter Präsenz direkt vor Ort hat Arburg im Juli dieses Jahres durch die Eröffnung einer neuen Niederlassung in Ho Chi Minh City, Vietnam, unternommen. Dabei geht es vor allem darum, Produkte und Dienstleistungen von Arburg näher an die Kunden in Vietnam zu bringen.
Mit der neuen Tochtergesellschaft in Vietnam ist Arburg jetzt an 36 Standorten weltweit in 26 Ländern mit eigenen Organisationen präsent und zusammen mit Handelspartnern in insgesamt über 100 Ländern vertreten. So stellt das Unternehmen sicher, dass alle benötigten Spezialisten immer da sind, wenn die Kunden dies wünschen – ganz im Sinne des Arburg-Markenversprechens „Wir sind da.“ 

Angebote und Dienstleistungen leichter verfügbar

Die Entscheidung für die Tochtergesellschaft basiert auf der Intention, Angebote und Dienstleistungen für diesen wachsenden Markt einfacher, schneller und sicherer zugänglich zu machen. 
David Chan, Managing Director ASEAN, sagt dazu: „Vietnam ist mit seiner strategischen Lage in der ASEAN-Region ein wichtiger Standort für das weitere Wachstum unseres Unternehmens. Dieser Schritt ermöglicht es uns, unsere ohnehin starke Präsenz in den ASEAN-Märkten weiter auszubauen. Die Kunststoffindustrie verändert sich ständig. Mit unserer neuen Präsenz in Vietnam können wir die Bedürfnisse eines sich schnell entwickelnden Marktes rundum erfüllen. Wir können uns auf die lokale Nachfrage einstellen und die Kunden unmittelbar mit den innovativen Lösungen und Qualitätsprodukten aus dem Arburg-Portfolio bedienen."

Verbesserte Betreuung, nachhaltigere Zukunft

Mit der Präsenz in Vietnam setzt sich Arburg für eine weiter verbesserte und nachhaltigere Zukunft der Kunststoffherstellung in der ASEAN-Region ein. Die neue Tochtergesellschaft verfügt über ein engagiertes kleines Team von Fachleuten in Vertrieb und Service, die über ein gleichermaßen tiefes Verständnis sowohl zur Arburg-Technik als auch zum lokalen Markt verfügen. Sie ist zudem mit den anderen Niederlassungen im asiatischen Markt sowie der Arburg Technology Factory (ATF) in Pinghu vernetzt. Das Angebot umfasst dabei höchste Servicequalität und fortschrittliche Kunststofftechnologie sowie den Austausch zu Best Practices innerhalb der Branche. Dieses Portfolio macht Arburg zu einem vertrauenswürdigen Partner für praxisnahe, individuelle Verarbeitungslösungen – und genau das braucht der vietnamesische Markt aktuell.
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David Chan, Managing Director ASEAN: „Mit unserer neuen Niederlassung in Vietnam können wir die Bedürfnisse eines sich schnell entwickelnden Marktes rundum erfüllen.“
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Über Arburg

Das deutsche Familienunternehmen Arburg gehört weltweit zu den führenden Maschinenherstellern für die Kunststoffverarbeitung. Das Produktportfolio umfasst Allrounder-Spritzgießmaschinen mit Schließkräften zwischen 125 und 6.500 kN, Freeformer für die industrielle additive Fertigung sowie Robot-Systeme, kunden- und branchenspezifische Turnkey-Lösungen und weitere Peripherie.

In der Kunststoffbranche ist Arburg Vorreiter bei den Themen Energie- und Produktionseffizienz, Digitalisierung und Nachhaltigkeit. Das Programm „arburgXworld“ umfasst alle digitalen Produkte und Services und ist gleichzeitig der Name des Kundenportals. Die Strategien zur Ressourcen-Effizienz und Circular Economy sowie alle Aspekte und Aktivitäten dazu sind im Programm „arburgGREENworld“ zusammengefasst.

Zentrales Ziel von Arburg ist, dass die Kunden ihre Kunststoffprodukte vom Einzelteil bis zur Großserie in optimaler Qualität ressourcenschonend, nachhaltig und zu minimalen Stückkosten fertigen können. Zu den Zielgruppen zählen z. B. die Automobil- und Verpackungsindustrie, Kommunikations- und Unterhaltungselektronik, Medizintechnik und der Bereich Weißwaren.

Eine erstklassige Kundenbetreuung vor Ort garantiert das internationale Vertriebs- und Servicenetzwerk: Arburg hat eigene Organisationen in 25 Ländern an 35 Standorten und ist zusammen mit Handelspartnern in über 100 Ländern vertreten. Produziert wird in der deutschen Firmenzentrale in Loßburg. Von den insgesamt rund 3.800 Mitarbeitenden sind rund 3.200 in Deutschland beschäftigt und rund 600 in den weltweiten Arburg-Organisationen. Arburg ist zertifiziert nach ISO 9001 (Qualität), ISO 14001 (Umwelt), ISO 27001 (Informationssicherheit), ISO 29993 (Ausbildung) und ISO 50001 (Energie).

Weitere Informationen über Arburg finden Sie unter www.arburg.com
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