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Pressemitteilung

Elterninfoabend bei Arburg 
Ausbildung erklärt: Eltern informieren sich
· Spannende Einblicke: Elterninfoabende im Mai
· Aus erster Hand: Infos zu rund 20 Ausbildungs- und Studiengängen
· Jetzt anmelden: Drei weitere Termine 
Loßburg, 04.05.2023
Wie sieht eine Ausbildung heute aus und welche beruflichen Möglichkeiten gibt es im Unternehmen? Das können Eltern an vier Infoabenden bei Arburg erfahren. Am 3. Mai 2023 nutzten bereits 11 Teilnehmende die Chance, sich von den Ausbildungs- und Studiengängen für den Start im September 2024 zu überzeugen und Fragen zu stellen. Weitere Elterninfoabende gibt es am 5., 8. und 11. Mai, jeweils ab 
17 Uhr. 
„Oft sind die Eltern Ratgeber bei der Zukunftsgestaltung ihrer Kinder. Mit dem Elterninfoabend möchten wir speziell sie mitbegeistern und ihnen offene Fragen zu den Berufen bei Arburg beantworten”, sagte Thomas Sawall, Ausbilder im Bereich Mechatronik.
Unternehmen und Ausbildungsalltag kennenlernen
Bei einem Rundgang durch das Kundencenter konnten sich die Eltern einen ersten Eindruck von dem breiten Produktportfolio an Spritzgießmaschinen und Maschinen der additiven Fertigung machen. Im 2.000 Quadratmeter großen Ausbildungscenter lernten die Eltern dann die Berufe kennen, die dahinterstecken, und kamen mit Ausbildern und Azubis ins Gespräch. Arburg bildet in rund 20 Ausbildungs- und DHBW-Studiengängen (Duale Hochschule Baden-Württemberg) in den Bereichen Technik, Informatik und Wirtschaft aus. „An diesem Abend erhalten die Eltern Infos aus erster Hand und können für ihre Kinder auch wertvolle Bewerbungstipps für einen Ausbildungs-, Studien- oder Praktikumsplatz sammeln“, so Thomas Sawall. Micha Walz, Mitarbeiter im Bereich Betriebliches Gesundheitsmanagement, ergänzte das Event mit Infos zum Thema Prävention und der Vorstellung des unternehmenseigenen Gesundheitscenters, wo Mitarbeitende an Kursen teilnehmen und an modernen Geräten trainieren können. 

Jetzt anmelden

Für die weiteren drei Termine am Freitag, den 5. Mai, am Montag, den 8. Mai, und am Donnerstag, den 11. Mai, gibt es noch freie Plätze. Interessierte Eltern, deren Kinder im September 2024 eine Ausbildung oder ein Studium beginnen möchten, können sich online unter www.arburg.com/info/elterninfo anmelden.
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Spannende Einblicke: Ausbilder Thomas Sawall (links) zeigt den Eltern eine Arburg-Maschine.
Foto: ARBURG

Foto Download:

https://media.arburg.com/portals/downloadcollection/F50FE02E71FE64CE838FC6CC8CFE27B3
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Über Arburg

Das deutsche Familienunternehmen Arburg gehört weltweit zu den führenden Maschinenherstellern für die Kunststoffverarbeitung. Das Produktportfolio umfasst Allrounder-Spritzgießmaschinen mit Schließkräften zwischen 125 und 6.500 kN, Freeformer für die industrielle additive Fertigung sowie Robot-Systeme, kunden- und branchenspezifische Turnkey-Lösungen und weitere Peripherie.

In der Kunststoffbranche ist Arburg Vorreiter 
bei den Themen Produktionseffizienz, Digitalisierung und Nachhaltigkeit. Das Programm „arburgXworld“ umfasst alle digitalen Produkte und Services und ist gleichzeitig der Name des Kundenportals. Die Strategien zur Ressourcen-Effizienz und Circular Economy sowie alle Aspekte und Aktivitäten dazu sind im Programm „arburgGREENworld“ zusammengefasst.

Zentrales Ziel von Arburg ist, dass die Kunden ihre Kunststoffprodukte vom Einzelteil bis zur Großserie in optimaler Qualität zu minimalen Stückkosten fertigen können. Zu den Zielgruppen zählen z. B. die Automobil- und Verpackungsindustrie, Kommunikations- und Unterhaltungselektronik, Medizintechnik und der Bereich Weißwaren.

Eine erstklassige Kundenbetreuung vor Ort garantiert das internationale Vertriebs- und Servicenetzwerk: Arburg hat eigene Organisationen in 25 Ländern an 35 Standorten und ist zusammen mit Handelspartnern in über 100 Ländern vertreten. Produziert wird in der deutschen Firmenzentrale in Loßburg. Von den insgesamt rund 3.600 Mitarbeitenden sind rund 3.000 in Deutschland beschäftigt und rund 600 in den weltweiten Arburg-Organisationen. Arburg ist dreifach zertifiziert nach ISO 9001 (Qualität), ISO 14001 (Umwelt) und ISO 50001 (Energie).

Weitere Informationen über Arburg finden Sie unter www.arburg.com
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