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Pressemitteilung

Preisverleihung „Plásticos em Revista“
Ausgezeichnet: elektrischer Allrounder gewinnt Award

· Sieg: Arburg hat bestes Equipment bei elektrischen Spritzgießmaschinen

· Befragung: 9.000 Unternehmen bestimmen Gewinner

· Preisverleihung: Event mit über 450 Gästen

Loßburg/ São Paulo 07.02.2023
Am 7. Dezember 2022 fand die jährliche Preisverleihung des brasilianischen Magazins „Plásticos em Revista“ in São Paulo statt. Die elektrische Spritzmaschine von Arburg wurde dabei für das beste Equipment mit dem „Prêmio Plásticos em Revista (PPR)“ ausgezeichnet. Leandro Goulart, Leiter Marketing und Sales der brasilianischen Arburg-Tochtergesellschaft, nahm bei dem Event mit über 450 geladenen Gästen den Preis entgegen.

Der PPR wurde in den acht Kategorien Händler, Komponenten, Recycling, Fachleute, Transformer, Beitrag zum Sektor, PCR-Produkte und Equipment verliehen. Bei der Wahl für das beste Equipment wurde unter verschiedenen Verfahren und Antrieben unterschieden. Bei den elektrischen Antrieben siegte die Arburg Spritzgießmaschine. Insgesamt wurden 39 Preise vergeben.

Etablierter Preis

Der Preis des Magazins „Plásticos em Revista“ wurde 2003 ins Leben gerufen, um die Leistungen von Verarbeitern, Compoundeuren, Rohstoffhändlern, Maschinenherstellern und Recyclern sowie Fachleuten der petrochemischen Industrie zu würdigen. Zwischen September und Oktober 2022 konnten die 9.000 registrierten Kontakte aus Kunststoffunternehmen der „Plásticos em Revista“-Datenbank an einer Online-Befragung teilnehmen und ihre Stimme abgeben. Die Auswertung übernahm ein unabhängiges Unternehmen.
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Leandro Goulart, Leiter Marketing und Sales Arburg Brasilien, nimmt den PPR für „TOP Equipment bei elektrischen Antrieben“ für Arburg von Jane Campos, Radici Plastics Ltda, entgegen.

Foto: Samuel Felix (Plásticos em Revista)

Foto Download:

https://media.arburg.com/portals/downloadcollection/D5E706EAD1D54544D3A0D14518A23985
Pressemitteilung 

Datei: Pressenachbericht Prêmio Plásticos em Revista Award_de.doc
Zeichen: 1.295
Wörter: 165
Diese und weitere Pressemitteilungen finden Sie zum Download auch auf unserer Website unter www.arburg.com/de/presse/ (www.arburg.com/en/presse/)

Kontakt

ARBURG GmbH + Co KG

Pressestelle

Susanne Palm

Dr. Bettina Keck

Postfach 1109

72286 Loßburg

Tel.: +49 7446 33-3463

Tel.: +49 7446 33-3259

presse_service@arburg.com

Über Arburg

Das deutsche Familienunternehmen Arburg gehört weltweit zu den führenden Maschinenherstellern für die Kunststoffverarbeitung. Das Produktportfolio umfasst Allrounder-Spritzgießmaschinen mit Schließkräften zwischen 125 und 6.500 kN, Freeformer für die industrielle additive Fertigung sowie Robot-Systeme, kunden- und branchenspezifische Turnkey-Lösungen und weitere Peripherie.

In der Kunststoffbranche ist Arburg Vorreiter bei den Themen Produktionseffizienz, Digitalisierung und Nachhaltigkeit. Das Programm „arburgXworld“ umfasst alle digitalen Produkte und Services und ist gleichzeitig der Name des Kundenportals. Die Strategien zur Ressourcen-Effizienz und Circular Economy sowie alle Aspekte und Aktivitäten dazu sind im Programm „arburgGREENworld“ zusammengefasst.

Zentrales Ziel von Arburg ist, dass die Kunden ihre Kunststoffprodukte vom Einzelteil bis zur Großserie in optimaler Qualität zu minimalen Stückkosten fertigen können. Zu den Zielgruppen zählen z. B. die Automobil- und Verpackungsindustrie, Kommunikations- und Unterhaltungselektronik, Medizintechnik und der Bereich Weißwaren.

Eine erstklassige Kundenbetreuung vor Ort garantiert das internationale Vertriebs- und Servicenetzwerk: Arburg hat eigene Organisationen in 25 Ländern an 34 Standorten und ist zusammen mit Handelspartnern in über 100 Ländern vertreten. Produziert wird in der deutschen Firmenzentrale in Loßburg. Von den insgesamt rund 3.600 Mitarbeitenden sind rund 3.000 in Deutschland beschäftigt und rund 600 in den weltweiten Arburg-Organisationen. Arburg ist dreifach zertifiziert nach ISO 9001 (Qualität), ISO 14001 (Umwelt) und ISO 50001 (Energie).

Weitere Informationen über Arburg finden Sie unter www.arburg.com
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