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Pressemitteilung

Arburg auf der MSV 2023
Umfassende Kompetenz: energieeffiziente Spritzgießtechnik und Turnkey-Lösungen 
· Top-Themen: Energie, Recycling und alternative Materialien
· Prost: Hybride Jubiläumsmaschine produziert Bierkrüge aus PC

· Automation at its best: Kuka-Roboter baut und zerlegt Modell-Allrounder 

Loßburg, 18.07.2023
Sie gilt als die wichtigste Industrieausstellung in Ostmittel​europa: die Internationale Maschinenbaumesse MSV im tschechischen Brünn. Vom 10. bis 13. Oktober 2023 präsentiert sich Arburg dort in Halle G1, Stand 28, gewohnt innovativ und zukunftsorientiert. Ein Allrounder 470 H fertigt live Produkte „zum Zugreifen“: 0,5 Liter fassende Bierkrüge aus PC. Eine anspruchsvolle Automation führt ein Kuka Sechs-Achs-Roboter vor, den die Turnkey-Experten von Arburg Tschechien so programmiert haben, dass er vollautomatisch einen Modell-Allrounder zusammenbaut.
Für Dr. Daniel Orel, Geschäftsführer der Arburg spol. s r.o., ist die MSV in diesem Jahr richtungsweisend und wichtiger denn je: „Unser Land ist sehr von der Elektromobilität geprägt. Hier ist schon eine gewisse Unsicherheit und Zurückhaltung bei Investitionen zu spüren. Insgesamt entwickelt sich der Markt dennoch positiv.“ In diesem Zusammenhang hebt er die perfekten Dienstleistungen und die zuverlässige Technik von Arburg und seinen Partnerunternehmen hervor.
Topthemen: Energie, Recycling und alternative Materialien
Die Hauptthemen der MSV 2023 werden nach Einschätzung des Arburg-Geschäftsführers Energieverbrauch, Recycling und die Verarbeitung von Rezyklaten bzw. alternativen Materialien sein. Die Fachbesucher bekommen auf dem Arburg-Messestand zwei Exponate zu sehen, die es in sich haben. Ein hybrider Allrounder 470 H „Premium“ mit 800 kN Schließkraft fertigt in einer Zykluszeit von 36,5 Sekunden live Bierkrüge aus PC. Mit dieser Jubiläumsmaschine startet Arburg in diesem Jahr in eine neue Maschinengeneration, die besonders energiesparend, ressourcenschonend, produktionseffizient, bedienfreundlich und zuverlässig ist sowie die Anschaffungs- und Betriebskosten deutlich senkt. Für die Handhabung ist das Exponat mit einem linearen Robot-System Multilift Select ausgestattet.
Umfassendes Turnkey-Angebot
Wie sich auch sehr komplexe Automationsaufgaben meistern lassen, zeigt das zweite Exponat: Ein Kuka Sechs-Achs-Roboter ist so programmiert, dass er aus Spielzeugbausteinen eigenständig ein Modell einer Allrounder-Spritzgießmaschine zusammen- und danach wieder auseinanderbauen kann.

Mit dieser Anwendung stellt das Team von Arburg Tschechien seine umfassende Kompetenz im Turnkey-Sektor unter Beweis. Die Niederlassung ist im europäischen Arburg-Netzwerk ein wichtiger Hub für Turnkey-Lösungen und Projektmanagement. In der Arburg Technology Factory (ATF) in Brünn werden unter anderem kundenspezifische Turnkey-Anlagen entworfen, gebaut, montiert und in Betrieb genommen.
Zum bekannten und verlässlichen „Rundum-Sorglos-Paket“ für alle Kunden zählen weiterhin anwendungstechnische Kooperationen und Unterstützung hinsichtlich Energie- und Produktionseffizienz sowie ein breites Angebot an Schulungen. Diese zeigen zahlreiche konkrete Möglichkeiten auf, wie sich der Energiebedarf im gesamten Produktionsprozess optimieren und damit die Kosten in der Spritzgießfertigung deutlich senken lassen. Dr. Daniel Orel sieht Arburg darüber hinaus auch in den Bereichen Service- und Beratungsdienstleistungen sehr gut aufgestellt. So hat Arburg z. B. im März 2023 den „Action Plan: Energy“ ins Leben gerufen. Basis sind individuelle Energie​beratungen inklusive Energiemessungen bei den Kunden vor Ort. Seine Hoffnung ist, dass die MSV 2023 in puncto Besucher- und Ausstellerzahlen wieder an die Vor-Corona-Zeiten anknüpfen wird.
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Dr. Daniel Orel, Geschäftsführer von Arburg spol. s r.o. 
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Auf der MSV 2023 fertigt die hybride Jubiläumsmaschine Allrounder 470 H Bierkrüge aus PC.
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Über Arburg

Das deutsche Familienunternehmen Arburg gehört weltweit zu den führenden Maschinenherstellern für die Kunststoffverarbeitung. Das Produktportfolio umfasst Allrounder-Spritzgießmaschinen mit Schließkräften zwischen 125 und 6.500 kN, Freeformer für die industrielle additive Fertigung sowie Robot-Systeme, kunden- und branchenspezifische Turnkey-Lösungen und weitere Peripherie.

In der Kunststoffbranche ist Arburg Vorreiter bei den Themen Produktionseffizienz, Digitalisierung und Nachhaltigkeit. Das Programm „arburgXworld“ umfasst alle digitalen Produkte und Services und ist gleichzeitig der Name des Kundenportals. Die Strategien zur Ressourcen-Effizienz und Circular Economy sowie alle Aspekte und Aktivitäten dazu sind im Programm „arburgGREENworld“ zusammengefasst.

Zentrales Ziel von Arburg ist, dass die Kunden ihre Kunststoffprodukte vom Einzelteil bis zur Großserie in optimaler Qualität ressourcenschonend, nachhaltig und zu minimalen Stückkosten fertigen können. Zu den Zielgruppen zählen z. B. die Automobil- und Verpackungsindustrie, Kommunikations- und Unterhaltungselektronik, Medizintechnik und der Bereich Weißwaren.

Eine erstklassige Kundenbetreuung vor Ort garantiert das internationale Vertriebs- und Servicenetzwerk: Arburg hat eigene Organisationen in 25 Ländern an 35 Standorten und ist zusammen mit Handelspartnern in über 100 Ländern vertreten. Produziert wird in der deutschen Firmenzentrale in Loßburg. Von den insgesamt rund 3.600 Mitarbeitenden sind rund 3.000 in Deutschland beschäftigt und rund 600 in den weltweiten Arburg-Organisationen. Arburg ist zertifiziert nach ISO 9001 (Qualität), ISO 14001 (Umwelt), ISO 27001 (Informationssicherheit), ISO 29993 (Ausbildung) und ISO 50001 (Energie).

Weitere Informationen über Arburg finden Sie unter www.arburg.com
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