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Pressemitteilung

Arburg auf der Chinaplas 2024
Allrounder 470 Golden Electric: Automatisierte LSR-Anwendung
· Elektrisch: Spritzgießmaschine fertigt wirtschaftlich und präzise LSR-Bauteile für den Einsatz im Pkw
· Automatisiert: Robot-System Flexlift auf den asiatischen Markt zugeschnitten
· Kompetent: Kooperation mit lokalen Partnern
Loßburg, 06.03.2024
Arburg ist ein Pionier im Flüssigsilikon-Spritzgießen. Für die Branche Mobilität präsentiert Arburg auf der Chinaplas 2024 eine Fertigungszelle rund um einen elektrischen Allrounder der Baureihe Golden Electric. Gezeigt wird die wirtschaftliche und präzise Fertigung von Ventilen aus Flüssigsilikon (LSR). Die Handhabung übernimmt ein für den asiatischen Markt konzipiertes lineares Robot-System Flexlift 10.

Mit seinem Know-how in der Kunststoff- und LSR-Verarbeitung sowie 30 Jahren Erfahrung in der Automation bietet Arburg nicht nur zuverlässige Spritzgießmaschinen, sondern auch gemeinsam mit lokalen Partnern schlüsselfertige und maßgeschneiderte Komplettlösungen. 

Hitze- und medienbeständige LSR-Bauteile
Ein elektrischer Allrounder 470 E Golden Electric mit 1.000 kN Schließkraft, LSR-Zylindermodul und Vakuum-Ausstattung fertigt Ventile aus Flüssigsilikon für den Einsatz im Pkw. Das Material Elastosil (Shore-Härte 50 A) der Firma Wacker ist beständig gegenüber Hitze und Medien und zeichnet sich darüber hinaus durch ein gutes Rückstellverhalten und gleichbleibend hohe Performance aus. Mit einem 8-fach-Werkzeug des chinesischen Partners Gaoyuan entstehen in einer Zykluszeit von rund 55 Sekunden acht je 0,8 Gramm schwere LSR-Bauteile. Eingespritzt wird angusslos direkt über ein pneumatisches Kaltkanalsystem. Die LSR-Dosieranlage stammt vom Partner 2KM. Ein lineares Robot-System Flexlift 10 entnimmt die Spritzteile schonend aus dem Werkzeug und legt sie auf ein Förderband ab.

Nur für Asien: Lineares Flexlift Robot-System 

Die linearen Robot-Systeme der Baureihe Flexlift hat Arburg speziell für den asiatischen Markt aus der Taufe gehoben und auf die Bedürfnisse der Kunden in der Region abgestimmt. Dank geringer Bauhöhe und Teleskop-Bauweise ist es auch für enge Platzverhältnisse geeignet. Leistungsstarke Servomotoren sorgen für hohe Dynamik und Präzision der vertikal eingreifenden Tauchachsen. Das ermöglicht eine schnelle Entnahme, exakte und vibrationsfreie Bewegungen sowie kurze Zykluszeiten. Damit erfüllt Arburg die Wünsche des Markts nach einem zuverlässig, schnell und präzise arbeitenden Robot-System mit günstigem Preis-Leistungs-Verhältnis. Der Flexlift ist in sechs verschiedenen Ausführungen mit Traglasten von 5, 10 oder 15 Kilogramm und optional mit ein oder zwei Tauchachsen erhältlich. Für die Messeanwendung kommt ein Flexlift 10 mit zehn Kilogramm Traglast zum Einsatz.
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Ein elektrischer Allrounder 470 E Golden Electric fertigt auf der Chinaplas 2024 mit einem 8-fach-Werkzeug LSR-Ventile. Die Handhabung übernimmt ein lineares Robot-System Flexlift 10.
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Für den asiatischen Markt hat Arburg den Flexlift konzipiert. Das lineare Robot-System ist mit Traglasten von 5, 10 und 15 Kilogramm erhältlich – jeweils optional mit ein oder zwei Tauchachsen. 
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Über Arburg

Das deutsche Familienunternehmen Arburg gehört weltweit zu den führenden Maschinenherstellern für die Kunststoffverarbeitung. Das Produktportfolio umfasst Allrounder-Spritzgießmaschinen mit Schließkräften zwischen 125 und 6.500 kN, Freeformer für die industrielle additive Fertigung sowie Robot-Systeme, kunden- und branchenspezifische Turnkey-Lösungen und weitere Peripherie.

In der Kunststoffbranche ist Arburg Vorreiter bei den Themen Energie- und Produktionseffizienz, Digitalisierung und Nachhaltigkeit. Das Programm „arburgXworld“ umfasst alle digitalen Produkte und Services und ist gleichzeitig der Name des Kundenportals. Die Strategien zur Ressourcen-Effizienz und Circular Economy sowie alle Aspekte und Aktivitäten dazu sind im Programm „arburgGREENworld“ zusammengefasst.

Zentrales Ziel von Arburg ist, dass die Kunden ihre Kunststoffprodukte vom Einzelteil bis zur Großserie in optimaler Qualität ressourcenschonend, nachhaltig und zu minimalen Stückkosten fertigen können. Zu den Zielgruppen zählen z. B. die Automobil- und Verpackungsindustrie, Kommunikations- und Unterhaltungselektronik, Medizintechnik und der Bereich Weißwaren.

Eine erstklassige Kundenbetreuung vor Ort garantiert das internationale Vertriebs- und Servicenetzwerk: Arburg hat eigene Organisationen in 25 Ländern an 35 Standorten und ist zusammen mit Handelspartnern in über 100 Ländern vertreten. Produziert wird in der deutschen Firmenzentrale in Loßburg. Von den insgesamt rund 3.700 Mitarbeitenden sind rund 3.100 in Deutschland beschäftigt und rund 600 in den weltweiten Arburg-Organisationen. Arburg ist zertifiziert nach ISO 9001 (Qualität), ISO 14001 (Umwelt), ISO 27001 (Informationssicherheit), ISO 29993 (Ausbildung) und ISO 50001 (Energie).

Weitere Informationen über Arburg finden Sie unter www.arburg.com
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