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Pressemitteilung

Neuer Geschäftsführer für Arburg in Taiwan
Mitchell Yang führt Arburg-Niederlassung
· Neuer Geschäftsführer in Taichung seit Februar im Amt
· Nachfolger von Michael Huang, der seit 2015 Arburg in Taiwan aufgebaut hat
· Taiwanischer Markt eminent wichtig für das Unternehmen
Loßburg, 05.03.2024
Seit dem 1. Februar 2024 hat die Arburg-Niederlassung in Taichung, Taiwan, mit Mitchell Yang einen neuen Geschäftsführer. Er hat die Nachfolge von Michael Huang angetreten, der das Tochterunternehmen seit 2015 erfolgreich auf- und ausgebaut hat. Vertrauen können Yang und die taiwanischen Kunden auf ein starkes und kompetentes Team vor Ort mit einer umfassenden Infrastruktur.
Mitchell Yang hat seinen Bachelor-Abschluss in Electronic Engineering und einen Executive MBA erworben. Darüber hinaus bringt er umfangreiche Erfahrungen in Management und Vertrieb in seinen neuen Job mit ein.
Markt mit großer Bedeutung
Der taiwanische Markt ist für Arburg von jeher sehr wichtig, und mit Mitchell Yang an Bord ist die Zentrale in Loßburg zuversichtlich, dass die Kunststoffspritzgießindustrie in Taiwan weiter erfolgreich vorangebracht wird. Mitchell Yang hält dazu fest: „Kontinuität ist einer der entscheidenden Faktoren für Kunden, einem Unternehmen die Treue zu halten. Das trifft auch auf Taiwan zu. Deswegen dürfen sie darauf bauen, dass Arburg auch in den kommenden Jahren ihr zuverlässiger Partner auf dem taiwanischen Markt sein wird.“
In den kommenden Monaten wird Mitchell Yang an einem intensiven Einarbeitungsprogramm teilnehmen, das in enger Zusammenarbeit mit der Arburg-Zentrale in Loßburg, Deutschland, stattfindet. Damit wird sichergestellt, dass der hohe Standard aller Dienstleistungen gemäß dem Arburg-Markenversprechen „Wir sind da.“ auch dauerhaft weiter realisiert wird – auf dem Niveau, das auch für Deutschland gilt.
Arburg: Heimat für Spritzgießmaschinen in Taiwan

Taiwan ist ein führendes Zentrum zur Herstellung elektronischer Halbleiter und bietet Maschinenbau- und Spritzgieß-Experten deshalb vielfältige Marktchancen. Branchen wie die 3C-Elektronik (Computer, Consumer Electronics und Communication), Sportartikel und Medizintechnik entwickeln sich vor Ort rasant. Hinzu kommt, dass die Hersteller in Taiwan stark auf Automatisierung und digitale Transformation setzen. Dies alles sind Themen, die Arburg mit seinem Technik- und Dienstleistungs-Portfolio umfassend abdeckt.

Um diese Kundenbedürfnisse vollinhaltlich zu unterstützen, verfügt die Niederlassung in Taichung über einen Showroom mit zwei Allroundern der neuesten Generation, die mit dem neuen Linearrobotersystem Flexlift für Asien ausgestattet sind. Damit ist Arburg Taiwan in der Lage, seinen Kunden eine umfassende anwendungstechnische Beratung für Kunststoffspritzgießlösungen mit Mehrwert anzubieten. Im Schulungsraum können Kunden zudem von detaillierten anwendungstechnischer Unterstützung profitieren und Schulungen zu allen Aspekten der Arburg-Technologie absolvieren. Schnelle Ersatzteilbestellungen und ein profunder Service runden die Dienstleistungspalette ab und sorgen für einen reibungslosen Produktionsbetrieb ohne Kompromisse.
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Seit dem 1. Februar 2024 ist Mitchell Yang neuer Geschäftsführer von Arburg in Taiwan. Er folgt Michael Huang nach, der die Niederlassung seit 2015 auf- und ausgebaut hat.
Foto: ARBURG
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Über Arburg

Das deutsche Familienunternehmen Arburg gehört weltweit zu den führenden Maschinenherstellern für die Kunststoffverarbeitung. Das Produktportfolio umfasst Allrounder-Spritzgießmaschinen mit Schließkräften zwischen 125 und 6.500 kN, Freeformer für die industrielle additive Fertigung sowie Robot-Systeme, kunden- und branchenspezifische Turnkey-Lösungen und weitere Peripherie.

In der Kunststoffbranche ist Arburg Vorreiter bei den Themen Energie- und Produktionseffizienz, Digitalisierung und Nachhaltigkeit. Das Programm „arburgXworld“ umfasst alle digitalen Produkte und Services und ist gleichzeitig der Name des Kundenportals. Die Strategien zur Ressourcen-Effizienz und Circular Economy sowie alle Aspekte und Aktivitäten dazu sind im Programm „arburgGREENworld“ zusammengefasst.

Zentrales Ziel von Arburg ist, dass die Kunden ihre Kunststoffprodukte vom Einzelteil bis zur Großserie in optimaler Qualität ressourcenschonend, nachhaltig und zu minimalen Stückkosten fertigen können. Zu den Zielgruppen zählen z. B. die Automobil- und Verpackungsindustrie, Kommunikations- und Unterhaltungselektronik, Medizintechnik und der Bereich Weißwaren.

Eine erstklassige Kundenbetreuung vor Ort garantiert das internationale Vertriebs- und Servicenetzwerk: Arburg hat eigene Organisationen in 26 Ländern an 36 Standorten und ist zusammen mit Handelspartnern in über 100 Ländern vertreten. Produziert wird in der deutschen Firmenzentrale in Loßburg. Von den insgesamt rund 3.800 Mitarbeitenden sind rund 3.200 in Deutschland beschäftigt und rund 600 in den weltweiten Arburg-Organisationen. Arburg ist zertifiziert nach ISO 9001 (Qualität), ISO 14001 (Umwelt), ISO 27001 (Informationssicherheit), ISO 29993 (Ausbildung) und ISO 50001 (Energie).

Weitere Informationen über Arburg finden Sie unter www.arburg.com
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